我省首条地铁下月全线通车

市民可提前免费试乘"尝鲜"

本报青岛11月25日讯(记 赵波) 我省首条地铁线 路终于要全线通车了,25日, 记者从青岛地铁集团获悉,青 岛地铁3号线南段将在12月中 旬正式开通运营,12月7日-9 日将组织市民免费试乘即将 开通的南段和全线。

2015年12月16日,青岛地 铁3号线北段10个车站开始正 式运行,地铁3号线北段开通 前组织了试乘活动,让提前体 验地铁速度的市民大呼"过 瘾"。"海底世界"等特色车厢, 更成为青岛地铁的一道靓丽 风景线。那么3号线全线通车 后,会是个什么"光景"?随着3 号线全线通车时间的临近,市 民对于地铁3号线南段通车充 满期待。地铁3号线南段通车有 哪些惊喜?25日,记者从青岛地 铁集团获悉,12月7日-9日青 岛地铁3号线南段和全线都将 开启试乘活动,幸运市民将提 前"尝鲜",成为3号线首批乘

青岛地铁工作人员介绍, 为了让市民全面感受轨道交通

出行方式,提出合理化建议,同 时检验地铁运营方式、设备设 施状态和人员服务水平,实现 安全运营、优质服务的目标,青 岛地铁3号线12月7日-9日开展 为期三天的市民试乘体验。12 月7日、8日为南段试乘日,开放 时间为9:00-16:00;12月9日 为全线试乘日,开放时间为6: 30-21:30

为了满足市民试乘体验, 齐鲁晚报与青岛地铁集团合 作免费送出千余张试乘票,欢 迎市民领取。免费试乘票还可 以通过青岛地铁官方微信"青 岛地铁"、"青岛微地铁"及地 铁传媒官方微信"地铁新生 活"领取。为了解市民试乘感 受,收集试乘期间乘客对导向 指引、车站环境、人员服务等 方面的意见建议,12月7日、8 日在青岛站、五四广场站、敦 化路站三个站点开展问卷调 查,时间为每日上午10:00一 11:00;下午3:00-4:00。通过 分析问卷中市民的意见建议 以及服务诉求,进一步提高青 岛地铁的服务水平。

青岛北站 永平路 振华路 李村 日前,媒体记者试乘青岛地铁3号线。 本报记者 赵波摄

开往青岛站

TO OINGDAO ZHAN

海尔路 地铁大厦 长沙路

双山

清江路

错埠岭

敦化路

万年泉路

青岛地铁3号线线路图

已开通 ■

太平角公园 中山公园 汇泉广场 延安三路 宁夏路

江西路

五四广场

□记者体验

地铁准点率高,市民可掐表上下班

作为青岛乃至山东的首条地铁线路,青岛地铁3号线全线开通 已经进入倒计时。10日,记者提前全程试乘地铁3号线,全程22个站 点只用了47分钟。据悉,3号线开通后早晚高峰发车间隔只有6分55 秒,准点率达99.98%,市民可以掐表上下班。

记者体验了青岛地铁3号线运行,10点27分,记者从南段始发站 青岛站坐上3号线地铁列车,经人民会堂站、汇泉广场站、中山公园 站、太平角公园站、延安三路站、五四广场站、江西路站、宁夏路站、 敦化路站、错埠岭站,10:51抵达清江路站,3号线南段12站全程共用 时24分钟,平均两分多钟一站。

10:53,记者试乘的车辆到达双山站时,随着列车进入北段开通 运营区域,车站陆续有乘客上车。随后列车依次到达长沙路站、地 铁大厦站、海尔路站、万年泉路站、李村站、君峰路站、振华路站、永 平路站,全程经过22个站,列车于11:14到达终点青岛北站,全程25公 里左右用时47分钟

青岛地铁3号线是青岛市首条地铁路线,于2009年6月开工建 设试验段,2010年6月进入全线施工阶段,2015年12月16日北段通 车运营,全线将于2016年12月中旬开通运营。路线全长25公里左 右,跨越市南区、市北区、李沧区等三个行政区,设车站22座,3号线 全程票价5元。

高息"融资"放高利贷,欠下2000多万

借新债还旧债,骗的主要是熟人

月息一毛高息揽储,再以 一毛五的利息放贷,期望赚取 高额利差,80后青年张丁的算 盘打得不错,但高息揽来的钱 却没有放出去,不但没有挣到 利差,反而背负高额利息,不得 不借新债还旧债利息。张丁涉 嫌诈骗罪,涉案金额高达4000 多万元,其中2000多万元未偿 还。24日上午,济南中院公开开 庭审理了这起案件。

本报记者 宋立山

张丁家住济南天桥区,从 2010年左右打起放高利贷算 盘,由于自己没有钱,就考虑 "融资",他的"融资"方式很简 单,就是以高息为诱饵,四处 "揽储"。在此过程中,他许诺给 "客户"的利息高得惊人,月息 达一毛,即年利率高达120%。 也就是说,如果把1万元给他, 一年后光利息就能拿到1.2万

诱惑之下,多位受害人失 去了理智,铤而走险,少则投入 60万元,多则上百万元。除了

高额利息诱惑之外,张丁最多 的是向熟人"融资" 受宝人多 与张丁是熟人关系,有的是同 学,有的是同学的小姨子、大舅 子,甚至张丁舅舅的同事也被 "融资"

这些受害人按时高高兴兴 地领取高额利息,却不知道不 久之后就"大祸临头"。张丁"揽 储"之后,这些钱几乎没有放出 去,而是用于购买房产、汽车, 甚至用于去澳门赌博。

没有放贷,就没有利润,没 有利润,怎么支付利息呢?张丁 又想了一个歪点子:借新债还 旧债利息。频频借钱,"客户"不 会怀疑吗?张丁早就想到这一 点,为此他找了一个帮手-平安易贷的潘木木。

潘木木称,他和张丁在一 次业务往来中相识,张丁帮了 他的忙,他觉得欠张丁一个人 情。后来张丁找到他,希望他帮 忙弄点资金。起初他并不同意, 但是张丁要挟他,他才答应了 下来。他也曾担心张丁还不上 钱,但张丁称其在银行有3000 多万的过桥资金,只是让他帮 助弄点资金周转一下。

张丁让"客户"与潘木木见 面,潘木木称"平安"的一种资 金业务,需要一部分钱,但回报

率很高。"客户"把钱打到潘木 木的账户上 并不知道这些钱 很快就被潘木木打给了张丁。 张丁用新借来的钱,一部分补 旧账的窟窿,一部分用于个人 挥霍。

拆东墙补西墙,借新账还 旧账,总有演不下去的一天。 2015年5月,张丁跑路了,逃到 了山城重庆。

张丁和潘木木被抓获后, 这起诈骗案中的更多受害人浮 出水面。根据检方指控,主犯张 丁涉案金额高达4000多万元, 其中有2000多万元未偿还。

(文中当事人均为化名)

供电公司查线路 保果农安全用电

本报临沂11月25日讯 近 日,国网临沂供电公司马厂湖 供电所员工趁农闲农田整修 之际,义务帮助辖区果农检修 农灌用电线路,助力果农安全 可靠用电。

马厂湖镇大山前村有果 园200余亩,农灌线路长约5公 里,目前果农正值农闲整修水 渠、水泵及管道等设施。临沂 供电公司员工深入果园,逐一 检查维护灌溉所用的电路、开 关、刀闸,同时清理私拉乱扯 电线3处,维修电焊机、切割机 接线接头裸露处,排除了安全 (刘克升) 隐患。